

## 明治村教育资料馆

这个 U 型建筑在 1888 年作为登米高等寻常小学校（明治时代至二战爆发前的日本初等教育机构的名称）落成，并于 1973 年结束了其作为校舍的使命。这所学校虽然关闭了，但明治村教育资料馆再现了其中的几间教室，展示了当时的学校生活如何随着社会变迁而演化。展品包括不同年代的学校午餐和用于培养职业技能的各种型号的缝纫机。墙上贴着教科书页面和学生作业，可以由此了解当时的小学生如何经历第二次世界大战及其他历史事件。

这座建筑由越后（现新潟县）的建筑师山添喜三郎（1843–1923）负责设计与施工。山添喜三郎与其导师、著名木匠松尾伊兵卫一同前往欧洲，建造了 1873 年维也纳世界博览会的日本馆。之后，他留在欧洲学习西方建筑，回国后在日本建造了多座西式建筑。

山添喜三郎是一个完美主义者，对于工程的管理极为严格。他要求这座建筑的每一片瓦片都经过称重、浸水和再称重，以测量吸水率，只有符合标准的才能使用。这种毫不妥协的态度也招来了一些反感。据说，一些工人曾多次撤走梯子，把山添喜三郎困在

学校的屋顶上，以发泄心中的不满。

尽管存在这些冲突，这座建筑最终顺利竣工。它完美融合了西方和日本的设计元素，是明治时代（1868–1912）建筑的典型代表。如今，它成为登米市宫城明治村（以明治时代建筑为特色的旅游景点）的象征性建筑，于1981年被指定为国家重要文化财产。

资料馆及场地内欢迎游客拍照。